
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 

três mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior 

(Coordenador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (Sub-Coordenadora), Rodrigo Ferreira 

Simões, Ana Flávia Machado e João Prates Romero (Representante Discente). O Prof. Hugo 

Eduardo Araujo da Gama Cerqueira não pode comparecer por ter assumido outros compromissos. 

Foram tratados os seguintes assuntos: 1) DOUTORADO INTERINSTITUCIONAL COM A 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ; 2) RESULTADO CAPES; SELEÇÃO DE 

ECONOMIA; 4) OUTROS ASSUNTOS. Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes 

decisões: 1) DOUTORADO INTERINSTITUCIONAL COM A UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE CARIRI E UNIVERSIDADE FORTALEZA. O Coordenador relatou a situação do pedido de 

realizar o DINTER/CAPES com a Universidade Federal do Cariri. O Banco do Nordeste tem maior 

interesse em ser realizado com o Cedeplar/UFMG. O Colegiado esta aberto para nova consulta no 

ano que vem para analisar a proposta deste DINTER.  

 

2) Resultado CAPES. O Crocco sugere marcar uma reunião da área, para discutir sobre o resultado 

da Avaliação da CAPES. O Coordenador informou uma prévia sobre a avaliação capes. O qualis 

montado pela área de economia beneficia somente as universidades particulares. A meta absoluta 

alcançou e redefinir a meta para alcançar uma publicação internacional, conseguir meta meta 

absoluta e batalhar para conseguir publicar. Monta uma estratégia para mudar para passar para o 6. 

Todos os professores tem que pensar na responsabilidade de publicação internacional. Fazer uma 

análise sobre o qualis, quando for liberado pela CAPES. Final de setembro ou inicio de outubro 

 

3) Seleção de mestrado e doutorado. Bloquear as datas na agenda do Colegiado. A Secretaria irá 

enviar as datas da seleção para o Colegiado 

Fazer convite aos candidatos opção cedeplar, para aqueles que estão na dúvida. Será oferecida 

200,00 reais para os candidatos. Fazer um vídeo para mostrar a estrutura do Cedeplar, verificar . 

Trazer 15 candidatos. João sugere alterar o peso das provas da ANPEC. Mudar o viés da entrada de 

alunos do mestrado. A dificuldade de todos concordarem é muito complicado. 

 

4) OUTROS ASSUNTOS: a) REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DA ANPEC. O 

Colegiado indicou o Hugo Eduardo Araujo da Gama Cerqueira para participar da reunião do 

Conselho Deliberativo da ANPEC no dia 10 de setembro de 2010 às 09:30 horas, no Rio de 

Janeiro/RJ, 

 

 

 

b) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA DE EXAME DE 

QUALIFICAÇÃO. O Colegiado homologou a comissão examinadora do exame de qualificação da 

aluna Ana Carolina da Cruz Lima composta pelos professores Rodrigo Ferreira Simões 

(ORIENTADOR), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira, Mauro Borges Lemos, Fausto Reynaldo 

Alves de Brito e Tânia Bacelar de Araújo (UFPE). 

 



 

 

c) INDICAÇÃO DE BOLSISTA NOVO DO DOUTORADO CONCEDIDA PELA CAPES. O 

Colegiado indicou 

 

O aluno que trabalhar deverá dar duas disciplinas na graduação 

 

O Colegiado indicou os alunos Fabrício José Missio (primeiro), Raimundo (segundo) e Juliana Dias 

Alves para serem consultados e um deles receber a bolsa nova concedida pela CAPES. 

 

 

d) PRÊMIO CAPES DE TESE 2010. O Colegiado indicou os professores Frederico Gonzaga 

Jayme Júnior, Rodrigo Ferreira Simões e Ana Flávia Machado para comporem a comissão do 

Prêmio CAPES de Tese 2010.  

 

 

 

 

 

 

 

e) O registro acadêmico e a conclusão do curso de graduação tem ser feito dentro da data do 

Calendário da UFMG. O Coordenador ficou de ligar para o Pró-Reitor para esclarecimentos 

d) folder conjunto com o Programa de Demografia não foi aprovado pelo colegiado. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por 

encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos 

membros do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 27 de agosto de 2010 ....................... 

 

 

 


